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Kaldirma Kuvveti

Bir fizik 6gretmeni, dgrencileriyle yapacagi deney igin

bir dizenek kurmustur. Atesin tzerinde durmakta olan

varilin igine bir miktar su koyup agzini kapatmistir. Su

kaynadiktan sonra atesi s6nduriip sogumay!i hizlandirmak

icin varile hortumla su tutmustur. Deneyin sonunda varilin lF Ih I
1

Bir siviya birakilan cisme etki eden kaldirma kuvveti, cisme
etkiyen sivi basinci kuvvetlerinin bileskesidir.

aniden buzastiga gézlemlenmigtr. |y 1 ¢y h,
Asagidakilerden hangisi bu deneyde g6zlemlenen F—> < v
olayla benzer bir nedenden gerceklesmemektedir? 2 TF Fy
A) Ruzgéarh havalarda gatilarin ugmasi 4
B) Rulzgarli havalarda semsiyenin ters ddnmesi

F,=
C) Ruzgéarh havalarda agik kalan kapilarin ¢garparak 1

kapanmasi Fo=

D) Ruzgarl havalarda balkon camlarinin sallanmasi Fy=
E) Ruzgarl havalarda televizyon sinyalinin bozulmasi Fyu

Fnet =

OSYM Tarzi Kaldirma kuvveti yeri degisen sivinin agirigina esittir. (Arc-

Bir ciftlikte kullanilan yer alti su boru hatti, baslangigta hiemedes prensibi)

A noktasindan patlamig ve v, stratinde akan su, hp 1. Yiizme Durumu

yuksekligine kadar fiskirmaya baslamistir. Daha sonra

sistem onarilmis, fakat bagka bir giin B noktasindan

benzer bir patlama meydana-gelmistir. Bu kez vg.stratinde-, = - | F =0
akan su, hg ylksekliginde fiskirmaya baglamistir. P

A vans

\

2. Askida Kalma Durumu

A noktasindaki boruhatti, B noktasina gore daha dardir.
Patlamalar sonucu olugan deliklerin capinin *Z’ —d
esit biiylikliikte oldugu bilindigine gére A ve B O ¢
noktalarindaki borulardan akan sularin siiratleri (v,
vp) ve figkiran sularin yiiksekligi (h,, hg) arasindaki
iliski agsagidakilerden hangisidir?

(Surtinmeler ihmal edilmektedir.)

A) vy =vg, hy=hg B) vp < Vg, hp > hg

C)vp>vp, hy<hg D) vy > vg, hy=hg

E)vp=Vg, ha>hg
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3. Batma Durumu Bir cisim suda yUziyor. Suya biraz tuz eklersek cisme etki
eden kaldirma kuvveti ve cismin sivi igindeki hacmi nasil
degisir?

FK < Gcisim g §
d >d,

O

OA

K ve L cisimleri sekillerdeki gibi dengededir. K cisminin
agirhgi G ise L cisminin agirhgr kag G dir?

m ve 2m kditleli X ve Y cisimleri sivida sekildeki gibi
dengededir. X ve Y'ye etki eden kaldirma kuvvetlerini
kiyaslayiniz.

Alav

Os

A ve B cisimleri sekillerdeki gibi dengedeyse B cisminin
Esit hacim bdlmeli X ve Y cisimleri sivi iginde sekildeki hacmi kag V'dir?

gibi dengede olduguna goére X ve Y’ye etki eden kaldirma
kuvvetlerini, X ve Y’nin agirliklarini ve 6zkdtlelerini
kiyaslayiniz.
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d 6zkutleli sivida A ve B cisimleri gsekildeki gibi dengede
olduguna gore bu cisimlerin agirliklarini ve 6zkutlelerini
kiyaslayiniz.

O
O
X Y ZO

Cisim farkli sivilar iginde sekildeki gibi dengede olduguna
gore bu sivilarin cisme uyguladigi kaldirma kuvvetini
siralayiniz.

Sekilde verilen cisimlerin siviya batan hacimleri esitse
bunlara etki eden kaldirma kuvvetlerini siralayiniz.

ey
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Esit hacimli kirelerden birinin ici bostur. Buna goére ayni
sivida ici dolu ve bos kurelere etki eden kaldirma kuvvetini
kiyaslayiniz. (ici dolu olan kiire sivida batmaktadir.)

Birbirine karismayan d ve 2d 6zkdtleli sivilar igindeki cisim
sekildeki gibi dengededir. Buna gore

a) Cismin 6zkutlesini bulunuz.

b) d 6zkitleli siviyr bosaltirsak cismin batan hacmi nasil
degisir?
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——1—Esnek balon

Su

Sekildeki musluk agilip balonun (izerine biraz daha sivi

eklenirse balona etki eden kaldirma kuvveti ve balonun bagh

oldugu ipteki gerilme kuvveti nasil degisir?

’_|_T‘1 Hava L F )
L]

Sekildeki cismin bagh oldugu ipteki gerilme kuvveti T,
cisme etkiyen kaldirma kuvveti F, balonun bagli oldugu
ipteki geriIrHe kuvveti T,, balona etkiyen kaldirma kuvveti F,
dir. Piston F kuvvetiyle ok yéniinde gekilince T4, To, Fq, F5
degerleri nasil degisir?

Kaplarda Agirlasma Durumlan

Bir cisim siviya birakildiginda eger kaptan disari sivi tasmi-

yorsa kap, igine biraktigimiz cismin agirhgi kadar agirlasir.

QO
O

IIIO

Uc durumda da kap, kaba birakilan cisim kadar agirlasir.

Tasma seviyesine kadar sivi dolu kaba, bir cisim birakildigin-
da cisim ylzlyor ya da askidaysa kapta agirlasma olmaz.

Cisim dibe batiyorsa agirlasma olur.

d, 2V 2d, 2V 3d, 2V
v LK vt v [ v
L L L

2d 2d 2d

Tasma seviyesine kadar 2d 6zkutleli siviyla dolu olan
kaplara 6zkultle ve hacimleri sekilde verilen K, L, M cisimleri
birakiliyor. Kaplardaki agirlasma durumlarini agiklayiniz.

O B
I

Cc

Sekilde A, B, C cisimlerinin sividaki denge durumlari
verilmistir. Buna gore, bu cisimlerin;

a) Agirliklar esitse cisimlere etki eden kaldirma kuvvetini,

b) Batan hacimleri esitse cisimlere etki eden kaldirma
kuvvetini,

c) Hacimleri esitse cisimlere etki eden kaldirma kuvvetini

siralayiniz.
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A

Q 5 Buz
i E Buz tamamen erirse h degismez.

(dg, = 1 glem®, dy,, = 0,9 glem?)

Su

Sekildeki A, B, C cisimlerine etki eden kaldirma kuvveti
esittir. Buna gore,

I. Ozkitleleri esittir.
Il. Batan hacimleri esittir.
lll. Agirliklar esittir.

verilenlerden hangisi veya hangileri dogrudur?

Gazlarin Kaldirma Kuvveti h
Su T

Havasiz ortamda cisimler esit kollu terazide dengedeyse ayni
kutlededir. Fk= Vpdhavad

iple sekildeki gibi baglanan buz tamamen erirse h yiiksekligi
Hava nasil degisir?

K 3
] B

Havasiz
A B C

. Sivi 3d

2d 6zkitleli A cismi, 3d 6zkitleli B cismi ve 4d dzkitleli
Su C cismi 3d 6zkitleli sivinin igindeki kapta sekildeki gibi

dengededir. Bu cisimler ayrn ayri kaptan alinip sivi igine
@

birakildiginda h seviyesi nasil degigir?
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